

鲍姆加特纳空中一跳 自由落体 3.65 万米

成为不乘坐喷气式飞机或航天飞行器而超音速飞行的世界第一人

新华社休斯敦 10月14日电 (记者 张永兴) 奥地利男子费利克斯·鲍姆加特纳 14日在美国新墨西哥州东南部罗斯韦尔地区成功完成高空极限跳伞,自由落体 3.65 万米,创下纪录;时速达到约 1342 公里,成为不乘坐喷气式飞机或航天飞行器而超音速飞行的世界第一人。

当天,43岁的鲍姆加特纳身穿特制太空服,乘坐由一个 55 层楼高氦气球携带的太空舱,到达 3.9 万米的预定高度后走出太空舱跳下,高速直至超音速坠落。他的空中飞行时间总计刚过 9 分钟,其中自由落体的时间约 4 分 20 秒。

鲍姆加特纳计划在预定高度打开降落伞。在沙漠中顺利和安全落地后,难掩兴奋之情的鲍姆加特纳挥手致意。有“无畏者菲利克斯”称号的鲍姆加特纳在完成跳伞后表示:“当站在世界之巅之时,我感到自己非常卑微。你想的不再是破纪录,你想的不是获取科学数据,你唯一想的是要活着回来。”

他还说:“有时候我们确实需要飞得很高,才能看到我们是如何的渺小。”

关于超音速飞行的感觉,鲍姆加特纳说“难以描述因为感觉不到它”,由于没有参照物,所以“不知道



当地时间 10 月 14 日,身穿特制宇航服的费利克斯·鲍姆加特纳从 3.9 万米的太空跳伞,历时 9 分钟,最终平安降落到美国新墨西哥州的指定地点。

有多快”。

今年 3 月和 7 月,他曾在罗斯韦尔两次试跳。本月 9 日,鲍姆加特纳曾准备完成壮举,但因风速太大而被迫取消。

鲍姆加特纳曾表示这将是他的

最后一跳,他计划此后与女友安顿下来,在美国和奥地利执行直升机高山救援或灭火飞行任务。

鲍姆加特纳此前多年从事飞机和摩天楼上跳伞表演,达 2500 次。他曾背后捆绑碳纤维翅膀以滑翔方

式飞越英吉利海峡,成为飞越英吉利海峡第一人;他还表演过各种令人惊悚的低空跳伞,诸如从巴西里约热内卢高约 30 米的基督像上自由落体,以及用头朝下方式跳入克罗地亚一个 190 米深的洞穴。

法国破获一跨国洗钱网络

巴黎一副区长涉案

新华社巴黎 10 月 15 日电 (记者 梁竞) 法国警方上周成功破获一个跨法国和瑞士的洗钱、贩毒网络,已对包括一名巴黎十三区副区长在内的 17 名犯罪嫌疑人展开司法调查,另有二人被瑞士警方逮捕。

据法国媒体报道,这是法、瑞两国警方为打击贩毒洗钱进行的一次大规模收网行动。警方介绍说,这个犯罪网络已存在数年,仅最近 5 个

月的涉嫌洗钱金额就高达 4000 万欧元(约合 3.2 亿元人民币)。

警方说,他们在副区长弗洛朗丝·兰布林家中的保险箱里发现了 40 万欧元(约合 320 万元人民币)现金。兰布林是一名职业建筑师和城市规划设计师,目前她被控有组织洗钱、合伙犯罪。

巴黎市长德拉诺埃得知布兰林涉嫌洗钱案后非常震惊,要求她辞

去副区长职务。兰布林已同意辞职。

在法国抓获的 17 名犯罪嫌疑人中,7 人因参与贩毒与收集赃款被关押。包括布兰林在内的另外 10 人目前处于司法控制状态。布兰林须缴纳 8 万欧元(约合 64 万元人民币)以获得保释。

另据瑞士《时代报》报道,设在日内瓦的一家公司被怀疑是这个犯

罪团伙的核心。该团伙负责人是两名在瑞士居住的摩洛哥裔兄弟俩,多年来他们通过另一名兄弟在法国物色客户。这些客户基本上是一些逃税者,包括“建筑师,画廊老板和其他行业的商人”。客户在对现金来源不知情的情况下接受了贩毒现金。

接收现金的方式避免了银行转账,也逃避了因国外转账而引起的法国税务部门的监察。当这些客户收到现金后,他们在瑞士的账户就会转出同样的金额给这家日内瓦公司设在伦敦汇丰银行的户头,从而将贩毒赃款在银行系统内部洗净。

伊朗外长和叙利亚危机联合特别代表呼吁 和平解决叙利亚问题

新华社德黑兰 10 月 14 日电 (记者 何光海 杜源江) 伊朗外长萨利希、联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米 13 日在伊朗首都德黑兰共同呼吁以和平方式解决叙利亚问题。

萨利希当天在与到访的卜拉希米举行的联合新闻发布会上说,伊朗和叙利亚问题联合特别代表均认为,在各方采取措施解决叙利

亚问题前,应首先制止叙境内暴力和流血冲突。他强调,叙利亚人民享有自由选举、建立议会以及制定以公民投票为基础的宪法权利,叙利亚政府多次表示愿对本国民众的诉求作出回应。他说,伊方已经做好与卜拉希米合作,共同寻找解决叙利亚问题途径的充分准备。

卜拉希米在新闻发布会上说,联合国和阿盟已经认识到解决叙

利亚危机的重要性和敏感性,强调各方应采取紧急措施缓解叙境内的紧张局势。他说,联合国呼吁停止叙境内的一切暴力冲突,并要求叙反对派对此作出积极回应。联合国秘书长潘基文也呼吁停止向叙境内冲突各方提供武器,希望所有国家为结束流血冲突提供帮助。

卜拉希米当天抵达德黑兰访问

伊朗。访伊期间,他将与伊朗最高国家安全委员会秘书贾利利等高级官员举行会谈。

伊朗是卜拉希米第二次中东之行第三站,此前他已先后访问沙特阿拉伯和土耳其。潘基文 9 日在巴黎同法国总统奥朗德会晤后宣布,卜拉希米此次中东之行的主要目的是在叙利亚政府与反对派武装之间展开斡旋,以实现双方停火。

阿尔及利亚前外长卜拉希米 9 月 1 日接替前联合特使安南成为联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表,并于 9 月上旬首次访问叙利亚、埃及等中东国家,但访问并未取得实质性成果。

外交部: 日本拉其他国家 在钓鱼岛问题上 制约中国的企图 完全徒劳

新华社北京 10 月 15 日电 (记者 许栋 张芸) 外交部发言人洪磊 15 日在例行记者会上说,日本企图在钓鱼岛问题上拉其他国家制约中国,这完全是徒劳的。

有记者问:据报道,日本将在海外加强对钓鱼岛问题的宣传,日外相玄叶光一郎本周将出访英国、法国和德国阐释钓鱼岛属日的立场。今天他在与到访的美国常务副国务卿伯恩斯举行会谈时也称,日方坚持日中之间不存在领土争议的立场。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。无论日方如何在国际上宣扬自己的主张,都改变不了非法窃取和霸占中国领土的历史事实。

洪磊表示,中方注意到美方多次表示在中日领土争端问题上不持立场。中方希望美方言而有信,说到做到。

土耳其出动战机 拦截亚美尼亚货机

新华社安卡拉 10 月 15 日电 (记者 郑金发 戚燕凌) 土耳其外交部官员 15 日证实,土军方当天出动战斗机拦截一架经土领空从亚美尼亚飞往叙利亚阿勒颇的货机,迫使其在土东部城市埃尔祖鲁姆机场降落。

土耳其当局正在搜查货机机舱。土外交部表示,这架飞机本应运载人道主义援助物资,如果没有发现其他货物,将允许继续其旅途。

土耳其 10 日出动战机拦截了一架从莫斯科飞往大马士革的叙利亚客机,使其迫降在安卡拉。机上有 35 名乘客和 2 名机组人员。土方称在没收客机上的“可疑货物”后将客机放行。叙利亚外交部 11 日发表声明,否认被拦截的叙客机上装有任何武器或者违禁商品,并要求土耳其当局归还被扣物品。

另据叙利亚通讯社 14 日报道,由于土耳其政府决定禁止叙民航飞机在土领空飞行,叙政府决定从 14 日零时起禁止土民航飞机在叙领空飞行。土耳其外长达武特奥卢当天说,作出这一决定的原因是“叙利亚政府利用民航客机运送军用设备”。

菲律宾政府与“摩伊解” 正式签署和平框架协议

据新华社电 菲律宾政府与菲最大的反政府武装“摩洛伊斯兰解放阵线”(摩伊解) 10 月 15 日下午在位于马尼拉的总统府正式签署和平框架协议,以结束双方在菲南部棉兰老地区持续数十年的武装冲突。

当地时间当天 15 时左右,菲政府谈判委员会主席和“摩伊解”首席谈判代表签署和平框架协议。菲总统阿基诺三世、“摩伊解”主席哈吉·穆拉德·易卜拉欣、马来西亚总理纳吉布·拉扎克等 450 名嘉宾出席了签字仪式。

“摩伊解”主席穆拉德说,“摩伊解”签署和平框架协议是为了结束“邦萨摩洛”与菲律宾国家之间的敌对关系。他呼吁菲南部另一武装派别“摩洛民族解放阵线”支持这项和平框架协议。他形容和平框架协议是一份“非常重要、恢复摩洛人身份和家园的里程碑式文件”。

尼日利亚北部一清真寺遭袭

至少 20 人遇袭身亡

新华社阿布贾 10 月 14 日电 (记者 陈淑品 牛小溪) 尼日利亚警方 14 日说,尼日利亚北部卡杜纳州一座清真寺当天遭到武装人员袭击,至少 20 人遇袭身亡。

媒体援引警方的消息说,当天

清晨,一伙武装人员闯入卡杜纳州边远村镇多戈达瓦,向结束晨祷准备离开清真寺的民众开枪射击,造成至少 20 人丧生。

随后,这伙武装人员还袭击了毗邻多戈达瓦村的比尔宁瓜里地

区,在当地一座村镇逐户抢劫,并大肆伤害民众。袭击造成的具体伤亡情况尚不清楚。

袭击发生后,当地一些民众已经陆续逃离这一地区。

警方正在对袭击事件进行调

查。目前尚无任何组织或个人宣布实施上述袭击。

去年以来,尼日利亚北部地区持续动荡,针对政府部门、安全部队以及基督徒的暴力事件频发。宗教极端组织“博科圣地”宣称大多数袭击系其所为。

创建于 2004 年的“博科圣地”主张在尼日利亚施行宗教法律。近期,这一组织开始袭击拒绝遵从其强硬主张的一些穆斯林民众。